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HYMENOPTERA 
 
*Achterberg, C. van, 1976. A revision of the tribus Blacini (Hymenoptera, Braconidae, 
Helconinae). Tijdschr. Ent. 118 (7): 159-322. Figs. 1-476. Nice clean copy. € 35,00. 
 
*Achterberg, C. van and B. van Aartsen, 1986. The European Pamphiliidae (Hymenoptera: 
Symphyta), with special reference to the Netherlands. Zool. Verh., No. 234. 1-98. 363 figs. 
Clean copy. € 20,00. 
 
*Ashmead, W., 1893. Monograph of the North American Proctotrupidae. Bull. US Nat. Mus. 
45. 472pp. Contemporary binding. In excellent condition. € 45,00 
 
*Benson, R.B., 1951-1958. Hymenoptera, Symphyta. Section a, b and c. Handbooks for the 
Identification of British Insects Vol. 6, part 2a, 2b and 2c. Bound together in 1 band. P. 1-252 
+ supplements. In good condition, as new. € 80,00. 
 
*Bolton, B. and C.A. Collingwood, 1975. Hymenoptera, Formicidae. Handbooks for the 
identification of British Insects, vol. VI (3). 34pp. Clean, good copy. € 20,00. 
 
*Casolari, C. and R.C. Moreno, 1980. Cataloghi I Collezione Imenotterologica di 
Massamiliano Spinola. Torino, 1980. 165pp. Uncut copy in good condition. € 7,50. 
 
*Dalla Torre, C.G. de, 1893. Catalogus Hymenopterorum. Vol. II: Cynipidae. 1-139. Lipsiae, 
MDCCCXCIII. Wrappers, uncut. € 25,00. 
 
*Ferrière, Ch. And G.J. Kerrich, 1958. Hymenoptera, Chalcidoidea, Section a. Handbooks for 
the identification of British Insects, vol. VIII (2a). 40pp. Clean, good copy. € 20,00. 
 
*Finlayson, Thelma, 1975. The cephalic structures and spiracles of final-instar larvae of the 
subfamily Campopleginae, tribe Campoplegini (Hymenoptera: Ichneumonoidea). Mem. Ent. 
Soc. Can., 94: 9-137, 199 figs. Clean good copy. € 5,00. 
 
*Fisher, M., 1966. Revision der Indo-Australischen Opiinae. Series Entomologica, vol 1. E. 
Schimitschek, ed. Junk, Den Haag, 1966. € 40,00. 
 
*Foerster, A., 1856. Hymenopterologische Studien, IIe Heft: Chalcidiae und Proctotrupii. 
152pp. Aachen, Ernst ter Meer, 1856. Back board loose. Otherwise a good clean copy. Very 
rare. € 95,00 
 
*Fulmek, L., 1962. Parasitinsekten der Blattminierer Europas. Junk, Den Haag, 1962. 203pp. 
In excellent condition. € 25,00 



 
*Fulmek, L., 1968. Parasitinsekten der Insektengallen Europas. Beitr. Ent. 18:719-952. 
Marbles band. In good condition. € 25,00 
 
 
*Galloway, I.D. and A.D. Austin, 1984. Revision of the Scelionidae (Hymenoptera: 
Scelionidae) in Australia. Austr. Journ. Zoology, suppl ser. 99, 1-138. 225 figs. Nice clean 
copy. € 10,00. 
 
*Girauld, A.A., 1915. Australian Hymenoptera Chalcidoidea I-IV, supplementary. Mem. 
Queensl. Mus., 142-346. Used but clean copy. Watermarks on frontpage. Rare. € 25,00. 
 
*Gotwald, W.H. (jr.), 1969. Comparative morphological studies of the ants, with particular 
reference to the mouthparts (Hymenoptera: Formicidae). Mem. Cornell U. Agric. Exp. St., 
408: 1-150. 374 figs. Clean copy with library stamp on front page. € 4,00. 
 
*Graham, M. W. R. de V. The Pteromalidae of Northwestern Europe (Hymenoptera: 
Chalcidoidea). London, The British Museum (Natural History), 1969. 8vo. 908 pp., 686 text 
figures. €150,00  A massive monograph and of great systematical/taxonomical importance. 
Published as supplement to the Bulletin, Entomology Series of the BM(NH). A very good 
clean copy. Rare. € 95,00. 
 

*Gupta, V.K., 1983. Contributions of the American Entomological institute, 20. Studies on 
the Hymenoptera. A collection of articles on Hymenoptera commemorating the 70th birthday 
of Henry K. Townes. 471pp. Gupta, ed. € 80,00. 
 
*Hurd, P. (jr.) and E.G. Linsley, 1975. Smiths. Contr. Zool., 193. 74pp. 231 figs. Nice clean 
copy with library stamp on front cover. € 3,00. 
 
*Johnson, N.F., 1984. Systematics of Nearctic Telenomus: Classification and revisions of the 
Podisi and Phymatae species groups (Hymenoptera: Scelionidae). Bull. Ohio Biol. Survey, N.S. 
6 (3). 113pp. € 20,00. 
 
*Johnson, N.F., 1992. Catalogue of world species of Proctotrupoidea, exclusive of 
Platygastridae (Hymenoptera). Memoirs American Entomological Institute, Gainsville Florida. 
825pp. Fine, clean copy. € 40,00. 
 

*Kieffer, J. J. Das Tierreich. Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten 
Tierformen. Lieferung 48. Scelionidae. Berlin, Walter de Gruyter, 1926. Large 8vo. 921 pp., 
340 text figures. Recent binding. This is the first monograph of the important family of  the 
Scelionidae (recently treated as Platygastroidea). This large and varied wasp family is 
particularly important in insect pest control. Provides keys, drawings of taxonomically 
important parts and whole animals. Includes taxonomical and nomenclatural changes. A 
good, clean copy. Rare. €220,00. 
 
 



*Kieffer, J. J. Das Tierreich. Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten 
Tierformen. Lieferung 48. Scelionidae. Berlin, Walter de Gruyter, 1926. Large 8vo. 921 pp., 
340 text figures. Wrappers, uncut. This is the first monograph of the important family of  the 
Scelionidae (recently treated as Platygastroidea). This large and varied wasp family is 
particularly important in insect pest control. Provides keys, drawings of taxonomically 
important parts and whole animals. Includes taxonomical and nomenclatural changes. A 
good, clean copy. Rare. €200,00. 
 
 
*Kieffer, J.J. 1914. Das Tierreich. Lief. 42: Hymenoptera. Proctotrupoidea. Serphidae (= 
Proctotrupidae) et Calliceratidae (= Ceraphronidae) XVII, 254 S., 103 Abb. – Berlin, 
Friedlander & Sons, 1914. Half calf, in good condition. 55,- EUR. 
 
*Kieffer & Enslin 1914. Gallwespen / Blatt- und Holzwespen. 213 S., 8 Farbtaf. Die Insekten 
Mitteleuropas, herausg. von Chr. Schröder. Band 3. Hln. Rücken oben etwas eingerissen, 
sonst sehr gut. 40,- EUR (Order No. 80712) 
 
 

*Kieffer, J.-J., 1912. Species des Hyménoptères d'Europe & d'Algérie. Tome XI. 
Proctotrypidae (3e partie); 448 p., 17 pls, hcalf. Text suddenly stops at page 448 but as far as 
we could ascertain this was all that was published (seen in all seven copies that I found 
around the world). Very rare, present in some scientific libraries in the world. Nice clean 
copy in beautiful contemporary binding. € 750,00. 
 

*Kieffer, J.J., 1907. Hymenoptera, Dryinidae. In Wytsman Genera Insectorum part 54. 33pp 
and 2 plates. Good condition. € 10,00. 
 

*Kieffer, J.J., 1908. Hymenoptera, Bethylidae.. In Wytsman Genera Insectorum part 76. 50pp 
and 3 plates. Good condition. € 10,00. 
 

*Kieffer, J.J., 1912. Hymenoptera, Proctotrupoiea. Transactions of the Linnean Society of 
London. Percy Sladen Trust Expedition to the Indian Ocean in 1905. 2nd series zoology, vol. 
XV, part 1. P. 45-80, 2 platen. € 10,00. 
 
 

*Kieffer, J.J., 1914. Die Gallwespen (Cynipiden) Mitteleuropas, insbesondere Deutschlands 
(p. 1-94) and Enslin, E., 1914. Die Blatt- und Holzwespen (Tenthrediniden) Mitteleuropas, 
insbesondere Deutschlands (p. 95-213).Part 3 from Die Insecten Mitteleuropas published by 
Schröder, Berlin. 213pp. Stuttgart, 1914. Clean copy. € 45,00. 
 

*Kozlov, M.A. and C.B. Kononova, 1990. Scelioninae of the fauna of the USSR 
(Hymenoptera, Scelionidae, Scelioninae). 344pp. Nauka, Leningrad.  Many pictures and SEM 
scans. Nice clean copy. € 65,00. 
 
*Kozlov, M.A. and C.B. Kononova, 1990. Telenominae of the fauna of the USSR 
(Hymenoptera, Scelionidae, Telenominae). 335 pp. Many pictures and SEM scans. Nauka, 
Leningrad.  Nice clean copy. € 65,00. 
 



*MacGown, M.W., 1978. The Platygastridae (Hymenoptera: Proctotrupoidea) parasitic on 
midges (Cecidomyiidae) found on conifers in Canada and the United States. Dissertation 
Miss. State Univ. 1-161. 115 figs. Clean copy. € 20,00. 
 
*Martin, J.C., 1956. A taxonomic revision of the Triaspidine Braconid wasps of Nearctic 
America (Hymenoptera). Can. Dept. Agric., Belleville Ontario. 157pp. A nice clean soft cover 
copy. Rare. € 20,00. 
 
*Masner, L., 1980. Key to genera of Scelionidae of the holarctic region, with descriptions of 
new genera and species (Hymenoptera: Proctotrupoidea). Memoirs Can. Ent. Soc., 113. 
54pp. Nice clean hard cover. € 15,00. 
 
*Masner, L., 1965. The types of Proctotrupoidea (Hymenoptera) in the British Museum 
(Natural History) and the Hope Department of Entomology, Oxford. Bull. British Mus. (Nat. 
Hist.), Entomology. London, 1965. 154pp. Nice clean copy with institute stamp on front 
cover. € 30,00. 
 
*Masner, L. and Carl F.W. Muesebeck, 1968. The types of Proctotrupoidea (Hymenoptera) 
in the United States National Museum. Bull. 270. Smithsonian Institution, Washington DC, 
1968. 143pp. Clean copy with library stamp on front cover.  € 20,00 
 
*Miller, C.D., 1970. The Nearctic species of Pnigalio and Sympiesis (Hymenoptera: 
Eulophidae). Mem. Ent. Soc. Canada, 68. 121pp. 262 figs. Clean copy with library stamp on 
front cover. € 20,00. 
 
*Milliron, H.E., 1971. A monograph of the Western Hemisphere bumblebees (Hymenoptera: 
Apidae: Bombinae). I. The genera Bombus and Megabombus subgenus Bombias. Mem. Ent. 
Soc. Canada, 82. 80pp. 11 plates, 6 distribution maps, 12 figs. Clean copy with library stamp 
on front cover. Together with II. (Milleron, H.E., 1973) The genus Megabombus, subgenus 
Megabombus. Mem. Ent. Soc. Canada, 89. 237pp. , XV plates, 35 distribution maps. Clean 
copy with library stamp on front cover. € 25,00. 
 
*Krombein, K.V., Hurd, P.D., Smiths, D.R. and Burks, B.D., 1979. Catalog of Hymenoptera in 
America North of Mexico. Vol. 1, 2 and 3: 2735pp. In fine condition. Clean copy. € 110,00. 
 
*Nees ab Esenbeck, C.G., 1834. Hymenopterorum Ichneumonibus Affinum. Volumen 
secundum. 444pp. Neatly bound. Clean copy. Rare. In excellent condition. € 750,00. 
 
*Nikolskaya, M. N. The chalcid fauna of the U.S.S.R. Moscow, Keys of the Fauna of USSR, 
1952 [TRANSLATION 1963]. Large 8vo. 593 pp., 591 figures. Half cloth over black boards. 
Printed title on the spine. €30,00. = With clear keys and illustrations, also of many new 
species. This is the English translation, published by the National Science Foundation, 
Washington, DC. Bookplate on front pastedown, stamp on front wrapper, otherwise a good 
clean copy. 
 
*Nixon, G.E.J., 1957. Hymenoptera, Proctotrupoidea. Handbooks for the identification of 
British Insects, vol. VIII (3). 107pp. Clean, good copy. € 30,00. 



 
*Peck, O., 1963. A catalogue of the Nearctic Chalcidoidea (Insecta: Hymenoptera). Ottawa, 
Canadian Entomologist, 1963. Large 8vo. 1,092 pp. Original gilt-lettered cloth. €60,00. One 
of the major contributions to the Hymenoptera of the Nearctic region, published as a 
supplement to the Canadian Entomologist. Inscribed by the author on the front flyleaf. A 
very good, clean copy. 
 
*Peck, O., 1964. Synopsis of Nearctic Ichneumoninae Stenopneusticae with particular 
reference to the Northeastern Region (Hymenoptera). Mem. Ent. Soc. Canada, 35. 891-925. 
262 figs. Clean copy with library stamp on front cover. € 5,00. 
 
*Perkins, J.F., 1976. Hymenoptera, Bethyloidea (excluding Chrysididae). Handbooks for the 
identification of British Insects, vol. VI (3a). 38pp. Clean, good copy. € 8,50. 
 
*Perkins, 1959. Hymenoptera, Ichneumonoidea, Ichneumonidae. Keys to subfamilies and 
Ichneumonidae -1. Handbooks for the identification of British Insects, vol. VII (2). 116pp. 
Clean, good copy. € 25,00. 
 
*Ratzeburg, J. T. C. Die Ichneumonen der Forstinsekten in forstlicher und entomologischer 
Beziehung, ein Anhang zu und Abbildung und Beschreibung der Forstinsekten. Berlin, Nicolai, 
1844-1848.  
Contemporary boards. Nice clean copy. Rare. €750,00. 
This publication was intended as a supplement to the series on Forst-Insekten by the same 
author and it is rare in any state. 
 
*Richards, O.W., 1956. Hymenoptera. Introduction and keys to families. Handbooks for the 
identification of British Insects, vol. 1 (6). 18pp. Clean, good copy, slight foxing on title page. 
€ 15,50. 
 
*Scullen, H.A., 1968. A revision of the genus Eucercerus Cresson (Hymenoptera: Sphecidae). 
Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 283: 97pp. 98 text figs. Nice clean copy with institute marking 
on front page. € 10,00. 
 
*Thomson, C. G. Skandinaviens proctotruper beskrifna. Stockholm, Kungliga 
Vetenskapsakademien, Tribus 1. Proctotrupini 411-422, Tribus 2. 155-180, Tredje Gruppen 
Ceraphronini 287-306, Tribus Diapriini 359-380, Tribus Scelionini 417-432, Tribus 
Platygastrini 69-88, Tribus Telenomini 169-182, Tribus Epyrini 451-454. Försök till 
uppställning och beskrifning af Sveriges Figiter. Nine parts in one.  Contemporary half calf 
over marbled boards. €185,00. Most probably complete. 
 
*Townes, H. and Townes, Margory, 1981. A revision of the Serphidae (Hymenoptera). Mem. 
American Entomological Institute, 32. 541pp. Ann Arbor, 1981. A perfect clean copy (hard 
cover) with personal note of Henry and Margory Townes. € 75,00. 
 
*Vecht, J. van der, 1952. A preliminary revision of the oriental species of the genus Ceratina 
(Hymenoptera, Apidae). Zool. Verh. Rijksmus. Nat. Hist. Leiden: 1-85.74 figs. Uncut, clear 
copy with handwriting author on front page. € 5,00. 



 
*Willink, A., 1982. Revision de los generous Montezumia Saussure Y Monobia Saussure 
(Hymenoptera, Eumenidae). Bol. Acad.nac. de Ciencias, Cordoba, Argentina, 55:1-321. With 
many figures and distribution maps. Nice clean copy. € 25,00. 
 
*Wing, M.W., 1968. Taxonomic revision of the Nearctic genus Acanthomyops 
(Hymenoptera: Formicidae). Mem. Cornell U. Agric. Exp. St., 405: 1-173. 202 figs.  Tabels and 
distr. maps. Clean copy. € 4,00. 
 

LEPIDOPTERA 
 

*Aue, A.U.E., 1933. Lepidoptera, IV Band. Thaumatopoeidae, Lasiocampidae, Lemoniidae, 
Bombycidae, Endromididae, Drepanidae und Saturniidae. Handbuch für den praktischen 
Entomologen, 1er Abteilung. Frankfurt am Main, 1933.180pp. Text figures and plates. 
Unbound, but good copy. Slightly brownish. Together with 1.Abteilung: Lepidoptera Fang 
und Zucht (1928) 235pp. € 25,00. 
 
*Berge, F., 1910. Schmetterlingsbuch nach dem gegenwärtigen Stande der Lepidopterologie, 
neu bearbeitet und herausgegeben von Professor Dr. H. Rebel in Wien. Stuttgart, E. 
Schweizerbart’sche Verlagsbuchhandlung, 1910. Neunte Auflage, 509 pp., 53 coloured 
plates with 1,600 figures and 219 text figures.  Very good copy in a nice binding. €180,00 
 

*Davis, D.R., 1967. A revision of the moths of the subfamily Prodoxynae (Lepidoptera: 
Incurvariidae). Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 255. 170 pp. figs 1-155. A clean good copy. 
Institute marking on front page. € 15,00. 
 
*Davis, D.R., 1968. A revision of the American Moths of the Family Carposinidae 
(Lepidoptera: Carposinoidea). Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 289: 101pp. 122 figs. Nice 
clean copy with institute marking on front page. € 15,00. 
 
*Davis, D.R., 1975. A review of the West Indian Moths of the family Psychidae with 
descriptions of new taxa and immature stages. Smiths. Contr. Zool., 188. 66pp. 206 figs. Nice 
clean copy with library stamp on front cover. € 5,00. 
 
*Diakonoff, A., 1967. Microlepidoptera of the Phillipine Islands. Bull. Smith. Inst. Wash. 
USNM, 257: 484pp. Fig. 1-846. Clean, uncut copy. Institute marking on front page. € 25,00. 
 
*Emmel, T.C., 1991. Butterflies. 143pp. Various butterflies beautiful colour pictured. Large 
format. € 23,00. 
 
*Eckstein, K., 1915. Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung der 
Biologie. 2. Band: Die Schwärmer und Spinner.84pp. 10 coloured plates and 10 text figs. 
Nice, uncut copy. Pages brownish, due to age. € 20,00. 
 
*Eckstein, K., 1933. Die Schmetterlinge Deutschlands. 5. Band. Die Kleinschmetterlinge 
Deutschlands. Lutz Verlag, Stuttgart. 223 pp. 32 full colour plates. Hard contemporary blue 
linen cover. Nice, clean copy. € 35,00. 



 
*Ford, E.B., 1945. The new naturalist Butterflies. Collins, London, 368pp. All known British 
butterflies shown life-size in colour and 56 colour photographs. 24 Plates in black and white 
and 9 diagrams. Clean hard cover copy in good condition. € 55,00. 
 
*Geraedts, W.H.J.M., 1986. Voorlopige atlas van de Nederlandse dagvlinders. Landelijk 
Dagvlinderproject-LH, Wageningen 1986. 497pp. Clean copy. € 17,50. 
 

*Hoffmeyer, S., 1948. De Danske Spindere. Aarhus, 1948. 198 pp. text figs and 23 plates in 
full colour. Nice clean copy. € 15,00. 
 
*Juul, K., 1948. Nordens Eupithecier. Gravers Andersens Forlag, Aarhus 1948. 145pp. All 

species (including caterpillars) in full colour, black and white drawings of genitalia. A nice and 
clean copy. Rare. € 25,00. 
 
*Lederer, G., 1941. Handbuch für den Praktischen Entomologen. 2. Band: Tagfalter (Diurna). 

Alfred Kernen Verlag, Stuttgart. 161-354. Nice clean copy. € 20,00. 
 
*Lempke, B.J., 1976. Naamlijst van de Nederlandse Lepidoptera. 99 pp. KNNV Bibliotheek. 

Instituutsstempel. Goede schone conditie. € 10,00. 
 
*Lempke, B.J., 1972. De Nederlandse trekvlinders. 2e druk. 151pp. 79 figs. Thieme, Zutphen, 
1972. In good condition with personal greetings from the author. € 7,50 
 
*Lempke, B. J., 1938-1970. Catalogus der Nederlandse Macrolepidoptera. Complete in 2 vol. 
Amsterdam, Nederlandse Entomologische Vereniging. Blind half cloth over marbled boards. 
In good condition with numerous remarks in pencil. €100,00. 
 

*Mackay, M.R., 1968. The North American Aegeriidae (Lepidoptera): A revision based on 
late-instar larvae. Mem. Ent. Soc. Canada, 58. 1-112. 50 figs. Clean copy with library stamp 
on front cover. € 15,00. 
 
*McGuffin, W.C., 1977. Guide to the Geometridae of Canada (Lepidoptera). II. Subfamily 
Ennominae. 2. Mem. Ent. Soc. Canada, 101. 191pp. 149 coloured pics,  206 figs. Nice clean 
copy. € 7,50. 
 
*Munroe, E., 19.. The classification of the Papilionidae (Lepidoptera). Can. Ent., suppl. 17. 
Clean copy with institute mark on front cover. € 2,50. 
 
*Nordström, F., 1941-1943. Part 1: Våra Fjärilar. Dagfjärilar, Svärmare och Spinnare. Part 2: 
Nattflyn. Stockholm, 1943. 76+61 pp. Butterflies and moths pictures on full coloured tables. 
In good condition. Nice and clean copy. € 15,00. 
 
*Roepke, W., 1932. De vlinders van Java. 142pp. 230 colour plates of treated species. E. 
Dunlop & Co, Batavia, Soerabaia, Semarang, Padang, Medan, Bandoeng, 1932. Slight foxing 
but a clean copy of this rare book. € 75,00.  
 



*Roepke, W., 1942. Rhopalocera Javanica (deel 4 – slot). Geïllustreerd overzicht der 
dagvlinders van Java: Fam. Libytheidae & Lemoniidae. Aanvullingen en verbeteringen op de 
deelen I-III. Veenman & Zonen, Wageningen 1942. P.361-453. 5 black and white plates. Nice 
clean copy. € 15,00. 
 
*Schnack, F., 1931. Het wondere leven der vlinders. Vertaald en bewerkt door Rinke Tolman. 
Leopolds uitg. ’s-Gravenhage. 188pp. 111 photo’s. Nice clean copy. Some slight foxing on the 
blue linen hard cover. € 10,00. 
 
*Seitz, A., 1906. Die Gross-Schmetterlingen der Erde. 1e Abteilung: Die 
Grossschmetterlingen des Palaearktischen Faunengebietes. I. Band: Tagfalter. 379pp. Linen. 
Back discoloured. Further a nice and clean copy. *Seitz, A., 1914. Die Gross-Schmetterlingen 
der Erde. 1e Abteilung III: Die Palaearktischen Eulen. Tafeln. Plate 1-75. 
Same binding:  1e Abteilung IV. Band: Die Palaearktischen Spanner. Tafeln. Plate 1-25. Linen. 
Back slightly discoloured. Further a nice and clean copy. Both € 450,00 
 

*Sepp, Jan Christiaan, 1762-1788. Beschouwing der wonderen Gods, in de minstgeachte 
schepzelen of Nederlandse Insecten naar hunne aanmerkelijke huishouding, verwonderlyke 
gedaantewisseling en andere wetenswaardige byzonderheden. Part 1 starts with ‘eerste 
deels eerste stuk, behelzende de verhandelingen over de dag-vlinders van de eerste bende. 
Part 1 ends with vierentwintigste verhandeling over de nachtvlinders van ’t tweede gezin der 
eerste bende. Part 1 contains 50 handcoloured lithographed plates and 1 frontispiece. Part 2 
starts with ‘Tweede deels eerste stuk, behelzende de verhandelingen over de dagvlinders 
van de eerste bende’ and ends with ‘Tweede deels zesde stuk. Vijftiende verhandeling over 
de nachtvlinders van ’t tweede gezin der tweede bende’. Part 2 contains 50 handcoloured 
lithographed plates and 1 frontispiece. The series were published in issues until the 
beginning of 1900. These first issues of this fundamental and beautiful work on Dutch 
Butterflies and Moths are extremely rare. In this case Sepp was the author as well as the 
publisher. Jan Christiaan Sepp lived from 1739-1811. The two volumes are in full calf and in a 
very fine condition. € 8000,00   
 
*Stehr, F.W. and E.F. Cook, 1968. A revision of the genus Malacosoma Hübner in North 
America (Lepidoptera: Lasiocampidae): Systematics, Biology, Immatures and Parasites. Bull. 
Smith. Inst. Wash. USNM, 276: 321pp. 399 figs, partly cloloured. Nice clean copy with 
institute marking on front page. Partly uncut. € 25,00. 
 

*Tolman, R., Jaar?  Vlinders. 2 Parts from the series “Wat leeft en groeit”. Spectrum 
uitgeverij Utrecht. 145 and 168 pp. Nice and clean copy. Together with A. Reclaire: Wantsen. 
See Recklaire in – diversen. € 15,00. 
 
*South, R. The moths of the British Isles. First series comprising the families Sphingidae to 
Noctuidae (AND) Second series comprising the families Agrotidae to Hepialidae. With 
accurately coloured figures of every species and many varieties also drawings of eggs and 
food-plants. London, Frederick Warne & Co., [not dated]. First volume: 399pp and 159 plates 
of which many in full colour. Second volume: 360pp and 159 plates. Near uniform blue 
embossed cloth with gilt title on spines, and gilt title and gilt vignette on front boards. 
Pictorial endpapers. Both volumes in good condition and clear. €45.  



 

 
 
DIPTERA 
 

*Bratt, A.D., L.V.Knutson, B.A. Foote and C.O. Berg, 1969. Biology of Pherbellia (Diptera: 
Sciomyzidae). Mem. Cornell U. Agric. Exp. St., 404: 1-247. 184 figs. Clean copy with library 
stamp on front page. € 4,00. 
 
*Downes, D.A., 1978. Feeding and mating in the insectivorous Ceratopogoninae (Diptera). 
Mem. Ent. Soc. Canada, 104. 62pp. 20 figs. Clean copy. € 2,50. 
 
 
*Griffiths, G.C.D., 1972. The phylogenetic classification of Diptera Cyclorrhapha with special 
reference to the structure of the male postabdomen. 340pp. 154 figs. Junk, The Hague, 
1972. In perfect condition, as new. € 60,00 
 
*Gupta, S.K.D. and W.W. Wirth, 1968. Revision of the Oriental Species of Stilobezzia Kieffer 
(Diptera, Ceratopogonidae). Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 283: 149pp. 99 text figs. Nice 
clean copy with institute marking on front page. € 10,00. 
 
*Kelsey, L.P., 1969. A revision of the Scenopinidae (Diptera) of the world. Bull. Smith. Inst. 
Wash. USNM, 277. 336pp. 208 text figs. Clean, nice copy, with institute marking. End cut not 
perfect. € 10,00. 
 
*Kieffer, J.J., 1911. Diptera, Cecidomyiidae. Transactions of the Linnean Society of London. 

Percy Sladen Trust Expedition to the Indian Ocean in 1905. 2nd series zoology, vol. XIV, part 3. 
P. 315-330. € 15,00. 
 
*Kieffer, J.J., 1911. Diptera, Chironomidae. Transactions of the Linnean Society of London. 

Percy Sladen Trust Expedition to the Indian Ocean in 1905. 2nd series zoology, vol. XIV, part 3. 
P. 331-366. € 15,00. 
 
*Kieffer, J.J., 1911. Diptera. Avifauna Spitzbergensis. Forschungsreisen nach der Bären-Insel 

und dem Spitzbergen-Archipel, mit ihren faunistischen und floristischen Ergebnisse. New 
descriptions of Chironomidae from Spitsbergen. P. 272-275. € 5,00. 
 

*Bull. Soc. D’Histoire Naturelle de Metz, vol. 8, 1898. A.o. Kieffer, J.J. Suite à la synopse des 
Cecidomyies d’Europe et d’Algerie, p. 1-63; Kieffer, J.J. Synopse des Répresentants 
européens du groupe Ceratopogon, avec descriptions de quelque espèces nouvelles. 143-
174. Beautiful bound copy with a total of 183pp. € 30,00 
 
*Kieffer, J.J., 1900. Monographie des Cécidomyides d’Europe et d’Algérie. Extrait des 

Annales de la Société Entomologique de France, LXIX., 464pp., 44 plates. Slight foxy but 
clean. Unbound and uncut. Rare. € 45,00. 
 



*Kieffer, J.J., 1906. Diptera, Chironomidae. In Wytsman Genera Insectorum part 42. 78pp 
and 3 plates. € 10,00. 
 

*McAlpine, J.F., 1977. A revised classification of the Piophilidae, including Neottiophilidae 
and Thyreophoridae (Diptera: Schizophora). Mem. Ent. Soc. Canada. 66pp. 58 figs. Clean 
copy with owners handwriting on front cover. € 7,50. 
 
 

*Nijveldt, W., 1969. Gallmidges of economic importance, vol. VIII: Miscellaneous. 221pp. 
Nice clean copy, wrapper discoloured by plastic covering. € 25,00. 
 

*Peterson, B.V., 1970. The Prosimulium of Canada and Alaska (Diptera: Simuliidae). Mem. 
Ent. Soc. Canada, 69. 216pp. 158 figs. Clean copy. € 20,00. 
 

*Robinson, H., 1975. The family Dolichopodidae with some related Antillean and 
Panamanian species (Diptera). Bredin-Archibold-Smithsonian survey of Dominica. Smiths. 
Contr. Zool., 185. 141pp. 231 figs. Nice clean copy with library stamp on front cover. € 7,50. 
 

*Shiraki, T., 1968. Fruit flies of the Ryukyu Islands. Bull. 263, Smithsonian Inst., US nat. mus., 
Washington. 1-104. 35 plates. In good condition, used. € 25,00. 
 

*Skuhrava, M. and V. Skuravy, 1963. Gallmücken und ihre Gallen auf Wildpflanzen.Ziemsen 
Verlag Wittemberg.116 pp. 85 figs. Used. € 5,00. 
 

*Spencer, K.A., 1973.  Agromyzidae (Diptera) of economic importance. Junk, The Hague, 
1973. 418pp. 13 plates, 543 text figs. Nice clean copy. € 45,00. 
 

*Soponis, A.R., 1977. A revision of the Nearctic species of Orthocladius (Orthocladius) van 
der Wulp (Diptera, Chironomidae). Mem. Ent. Soc. Canada, 187pp. 144 figs. Clean copy. € 
7,50. 
 
*Teskey, H.J., 1976. Diptera larvae accociated with trees in North America. Mem. Ent. Soc. 
Canada, 100. 53pp. 104 figs. Clean copy. € 7,50. 
 
*Vockeroth, J.R., 1969. A revision of the genera of the Syrphini (Diptera: Syrphidae). Mem. 
Ent. Soc. Canada, 62. 176pp. 100 figs. Clean copy. € 20,00. 
 

*Vockeroth, J.R., 1972. A review of the world genera of Mydaeinae, with a revision of the 
species of New Guinea and Oceania (Diptera: Muscidae). Pacific Insects, Monograph 29: 
134pp. 150 figs. Clean copy. € 20,00. 
 

 
COLEOPTERA 
 



*Buekers, P.G., 1912. Onze kevers. Translation from ‘Die Käfer Europas’. Thieme, Zutphen 
1912. 107pp. 20 plates in full colour. In nice contemporary band. Used, but in good 
condition. € 20,00. 
 
*Campbell, J.M., 1976. A revision of the genus Sepodophilus Gistel (Coleoptera: 
Staphilinidae). Mem. Ent. Soc. Canada, 99. 89pp. 115 figs. Nice clean copy. €4,00. 
 

*Campbell, J.M., 1978. A revision of the North American Omaliinae (Coleoptera: 
Staphilinidae). Mem. Ent. Soc. Canada, 106. 87pp. 69 figs. Library stamp on front cover. 
€4,00. 
 
*Crowson, R.A., 1967. The natural classification of the families of Coleoptera. Classey, 
Middlesex, 1967. Hard cover reprint. 214pp. Perfect condition. € 35,00. 
 
*Dirkse van Schalkwijk, Hester, 1968. A monograph of the genus Protostrophus Marshall 
(Col: Curculionidae, Brachyderinae). Ent. Mem., 15: 1-173, 136 figs. Dept. Agric. Tech. 
Services, Pretoria, South Africa. In good condition. € 25,00. 
 
*Everts, J. E., 1887. Coleoptera Neerlandica. Nieuwe naamlijst der in Nederland en het 
omliggende gebied voorkomende schildvleugelige Insecten. Haarlem, Erven Loosjes. 237pp. 
Original binding. Slight foxing with remarks in pencil. Rare. €75,00 
 

*Everts, J.E., 1906. Lijst der in Nederland en het aangrenzend gebied voorkomende 
Coleoptera. Den Haag, 1906. 71pp. Damaged cover, slight foxing and remarks by pencil. 
€10,00. 
 
*Hopkins, A.D., 1909. Barkbeetles of the genus Dendroctonus. U.S.Dept. Agric. Bull. 83: 1-
169.102 figs. Nice clean copy with number in pencil on front cover. € 15,00. 
 
*Hopkins, A.D., 1909. Contributions toward a Monograph of the Scolytid Beetles. I. The 
genus Dendroctonus. U.S.Dept. Agric. Techn. Series. 17 (1): 1-164.  8 plates. 95 text figs. Nice 
clean copy with number in pencil on front cover. € 20,00. 
 
*Reitter, E., 1908-1917. Fauna Germanica. Die Käfer des Deutschen Reiches, nach der 
analytischen Methode bearbeitet. Stuttgart, K. G. Lutz, 1908-1917. Five volumes. 248pp, 
392pp, 436pp, 236pp, 343pp, 332 text figures, 168 
plates, nearly all in full colour.  A classic German coleopterological work with many accurate 
full colour illustrations. In original boards, but later covered with plastic cover. Neat clean 
copies. €160,00. 
 

*Smetana, A., 1978. Revision of the subfamily Sphaerodiinae of America North of Mexico 
(Coleoptera: Hydrophilidae). Mem. Ent. Soc. Canada, 105. 292pp. 336 figs. 1 colour plate and 
distribution maps. Nice clean copy, front leaf with a fold. € 7,50. 
 
*White, R.E., 1968. A Review of the genus Cryptocephalus in America North of Mexico 
(Chrysomelidae: Coleoptera). Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 290: 124pp. 140 text figs. Nice 
clean copy with institute marking on front page. € 7,00. 



 
 

 
DIVERSEN ENTOMOLOGIA 
 

*Baumann, R.W., 1975. Revision of the stonefly family Nemouridae (PLecoptera): A study of 
the world fauna at generic level. Smiths. Contr. Zool., 211. 74pp. 172 figs. Nice clean copy 
with library stamp on front cover. € 5,50. 
 
*Dirsh, V.M., 1974. Genus Schistocerca (Acridomorpha, Insecta). 238pp. 56 text Figs. Series 
Entomologica, vol.10. E. Schimitcheck ed. Junk, The Hague, 1974. Nice clean copy. Hard 
cover. € 35,00. 
 
*Docters van Leeuwen, W.M., 1957. Gallenboek. 2e druk. 332pp. Used, but clean copy. 
€20,00. 
 
*Emerson, K.C., 1967. Carriker on Mallophaga, posthumus papers, catalog of forms 
described as new, and bibliography. Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 248: 150pp. 18 figs. Nice 
clean copy with institute marking on front page. € 10,00. 
 
*Fjellberg, A., 1980. Identification keys to Norwegian Collembola. 152pp. Numerous text 
figs.  Utgitt av Norsk Entomologisk Forening. In good condition, as new. € 20,00. 
 
*Fransen, C.J.H. en W.P. Mantel, 1965. Tripsen in graangewassen (Levenswijze, 
economische betekenis en bestrijding). I. Levenswijze.Pudoc, Wageningen, 1965. 97pp. 
€1,50. 
 
*Hedicke, H., 1927. See Ross, 1927. 
 
*Hamilton, K.G.A., 1975. Revision of the genera Paraphlepsius Baker and Pendarus Ball 
(Rhynchota: Homoptera: Cicadellidae). Mem. Ent. Soc. Canada, 96. 129pp. 272 figs. Clean 
copy. € 15,00. 
 
*Jeekel, C.A.W., 1968. On the classification and Geographical distribution of the family 
Paradoxosomatidae (Diplopoda, Polydesmida). Dissertation, Amsterdam. 162pp. Nice, clean 
copy. € 10,00. 
 
*Kelton, L.A., 1975. The Lygus bugs (Genus Lygus Hahn) of North America (Heteroptera: 
Miridae). Mem. Ent. Soc. Canada, 95. 101 pp. 53 figs. 54 distribution maps. Nice clean copy. 
€ 15,00. 
 
*Kimmins, D.E., 1950. Plecoptera. Handbooks for the identification of British Insects, vol. 1 
(6). 18pp. Clean, good copy. € 5,50. 
 



*Kruseman, G. Jr., 1938-1940. De Insecten. Vrij bewerkt naar het Fransch van Paul A. 
Robert. Part 1: 172pp. 80 text figs. and 32 plates in full colour. Part 2: 276pp., 81 text figs. 
and 32 plates in full colour. Thieme, Zutphen. Both parts in good condition. € 22,00. 
 
*Kruseman, W.M. en Rinke Tolman, 1947. Kijk uit je ogen. VI. Insecten. Born, Assen. 
Tweede druk. 119pp. with text figs. Clean copy. € 5,00. 
Same as before (derde druk 1948). € 5,00. 
 
*Latreille, 1825. Familles naturelles du Regne Animal, exposées succintement et dans un 
ordre analytique, avec l’indication de leurs genres. Paris, Libraire Baillière, 1825. 570pp. 
Unbound, uncut and clean copy. Very rare. € 600,00 
 
*Linneus, C., 1758. Tenth edition of Systema Naturae. 824pp. Photostatic reprint. London: 
Trustees of the British Museum (Natural History), 1956. A reprint of the first volume of the 
10th edition. Linen. In very good condition. € 55,00. 
 
*Locket, G.H. and A.F. Millidge, 1975. British spiders. Vol. I, II and III. (vol. III with P. Merrit 
as third author and published in 1974), P449pp and 315pp. with numerous text figs. This 
standard work on British spiders was first published in 1951 and reprinted in 1975. Published 
by the Ray Society. Both vols. In perfect (near new) condition. € 165,00. 
 
*Loomis, H.F., 1968. A Checklist of the Millipeds of Mexico and Central America. Bull. Smith. 
Inst. Wash. USNM, 266: 137pp. Nice clean copy with institute marking on front page. € 5,00. 
 
*Malz, H. and H. Schröder, 1979. Fossile Libellen biologisch betrachtet. Kleine Senkenberg 
Reihe Nr. 9. 46pp. 26 figs. Nice clean copy. € 5,00. 
 
*Mann, J., 1969. Cactus-feeding Insects and mites. Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 256: 
158pp. 8 plates. Nice clean copy with institute marking on front page. € 10,00. 
 
*Massalongo, C.B., 1893. Le Galle nella Flora Italica (Entomocecidii). 301pp. Verone, gaetano 
Franchini, 1893. Wrappers, not bound but complete and clear copy of this first Italian work 
on galls. With ‘hommago de l’auteur. € 55,00. 
 
*Matsuda, R., 1970. Morphology and evolution of the insect thorax. Mem. Ent. Soc. Canada, 
76. 431pp. 172 figs. 24 tables. Nice clean copy with library stamp on front cover. € 30,00. 
 
*Mound, L.A. & S.H. Halsey, 1978. Whitefly of the world. A systematic catalogue of the 
Aleyrodidae (Homoptera) with host plant and natural enemy data. British Museum and John 
Wily , London, Brisbane and Toronto, 1978. 340pp. € 65,00. 
 
*Oudemans, J.T., 1900. De Nederlandse Insecten. Thieme, Zutphen, 1900. 836 pp, 28 plates, 
427 text Figs. Nice clean copy. € 95,00. 
 
*Reclaire, A., Jaar? Wantsen. Part 28 from the series “Wat leeft en groeit”. Spectrum 
uitgeverij Utrecht. 118pp. In good condition. Nice and clean copy. Together with: see Tolman 
– in Lepidoptera. 



 
*Rosny, J.H., 1931. La société des insects. Paris, 1931. 242pp. Nice clean uncut copy. Soft 
sided. Leafs brownish. € 5,00. 
 
*Ross, H., 1927. Die Pflanzengallen (Cecidien) Mittel- und Nordeuropas, ihre Erreger und 
Biologie und Bestimmungstabellen. Zweite und verbesserte Auflage, unter Mitwirkung von 
Hedicke. 341pp., 233 figs, 10 plates and 33 text figs. Linen. Nice clean copy of this important 
work on plant galls of North-West Europe. € 95,00. 
 
*Ruhoff, F.A., 1968. Bibliography and Indexes to Scientific Contributions of Carl J. Drake for 
the years 1914-1967. Bull. Smith. Inst. Wash. USNM, 267: 81pp. Nice clean copy with 
institute marking on front page. € 5,00. 
 
*Smith, I.M., 1976. A study of the systematics of the water mite family Pionidae 
(Prostigmata: Parasitengona).  Mem.   Ent.  Soc.  Canada, 98. 249pp. 92 figs. Nice clean copy 
€ 15,00. 
 
*Snellen van Vollenhoven, S.C., 1872. Vijf entomologische wandelingen. 162pp. Haarlem, 
Kruseman 1872. Used. Rare. € 20,00 
 
*Snellen van Vollenhoven, S.C., 1876. De Insecten, hunne gedaantewisseling en levenswijze. 
Amsterdam, Funke, 1876. 457pp, 255 Figs. Good clean copy, slight foxing. € 110,00. 
 
*Stroyan, H.L.G., 1977. Homoptera, Aphidoidea (part). Chaitophoridae & Callaphidae. 
Handbooks for the identification of British Insects, vol. II (4a). 130pp. Clean, good copy in 
perfect condition (as new). € 45,00. 
 
*Talhouk, A.S., 1969. Insects and mites injurious to crops in Middle Eastern Countries. 
Monogr. Angew. Ent., 21: 1-239. 71 figs and 11 tables. Nice clean copy. € 10,00. 
 
 

Wetenschappelijke mededelingen KNNV: All in very good condition and clean 

(except where stated). 
04. Willemse, C., 1952. De in Nederland voorkomende oorwormen (2e druk). € 1,00. 
04. idem (met cover), 3e druk. € 1,00. 
08. Kruseman, G. en D. Piet, 1953. Tweevleugelige insecten – Diptera. I. Vliegen en Muggen. 

€ 2,00. 
09. Jeekel, C.A.W., 1953. De miljoenpoten (Diplopoda) van Nederland. € 1,50. 
11. Kabos, W.J., 1954. Vliesvleugelige insecten – Hymenoptera. I. Algemene inleiding. II. 

Halm- en Houtwespen (Symphyta of Sessiliventres). € 1,50. 
16. Schuurmans Stekhoven, J.H. en E. van der Broek, 1969. Luisvliegen – Nycteribiidae en 

Hippoboscidae. € 2,50. 
20. Bund, C.F. van de, 1956. De Nederlandse reptielen. € 1,50. 
22. Reyne, A., 1957. Snavelinsecten – Rhynchota. De Nederlandse schildluizen. € 3,50. 
24. Theowald, Br., 1957. Tweevleugelige insecten – Diptera. IV. De Nederlandse 

langpootmuggen (Tipulidae). € 2,50. 



30. Boven, J.K.A., 1959. Vliesvleugelige insecten – Hymenoptera. VI. Angeldragers – 
Aculeata, mieren (Formicidae). € 3,50. 

31. Polk, Ph., 1959. De landpissebedden (Isopoda, Oniscoidea) van Belgie en Nederland. 
€1,50. 

33. Kabos, W.J., 1959. Tweevleugelige insecten – Diptera. V. De Nederlandse boorvliegen 
(Trypetidae) en prachtvliegen (Otitiidae). € 2,00. 

35. Kiriakoff, S.G., 1960. Inleiding tot de systematiek der schubvleugeligen (Lepidoptera). 
€2,00. 

38. Kabos, W.J., 1960. Tweevleugelige insecten – Diptera. VI. De Nederlandse dazen 
(Tabanidae) en horzels (Oestridae). € 2,00. 

38. idem, 2e druk, 1968. € 2,00. 
39. Dresscher, Th.G.N. en A. Middelhoek (ill.). De Nederlandse bloedzuigers. € 5,00. 
40. Wijngaarden, A. van, 1961. De Nederlandse knaagdieren – Rodentia. € 2,50. 
44. Kiriakoff, S.G., 1962. Schubvleugeligen – Lepidoptera. De rupsen – systematiek, 

levensmilieus, voedsel. € 3,50. 
46. Goot, V.S.V.D. van der, 1963. Tweevleugelige insecten – Diptera: de snavelvliegen  -    

Rhagionidae, viltvliegen – Therevidae, mugvliegen – Cyrtidae en wolzwevers – 
Bombylidae van Nederland. € 2,50. 

48. Joosse van Damme, E.N.G., 1963. Oerinsecten – Apterygota. € 3,00. 
51. Franssen, C.J.H. en W.P. Mantel, 1964. De Nederlandse tripsen – Thysanoptera. €2,50. 
53. Kabos, W.J., 1964. Tweevleugelige insecten – Diptera. De Nederlandse vliegen – 

Muscidae. € 3,00. 
58. Kiriakoff, S.G., 1962. Schubvleugeligen – Lepidoptera. De rupsen – systematiek, 

levensmilieus, voedsel. Vervolg. € 3,50. 
62. Rattink, H., 1966. Het geslacht Tenthredo Linné, 1746 (Hym. Tenthr.) in Nederland. €3,00 
63. Rossum, G. van, 1966. Insecten – Hexapoda. Algemene inleiding. € 3,00. 
67. Benno, P., 1967. Vliesvleugelige insecten – Hymenoptera. Angeldragers – Hymenoptera 

Aculeata. €4,00. 
76. Pool, D.J.W., 1968. Ons krijtland Zuid Limburg. € 4,50. 
71. Wijngaarden, A. van, 1967. Ons Krijtland. Zuid Limburg III. De ondergrondse kalkgroeven 

van Zuid Limburg. € 2,50. 
72. Smit, F.G.A.M., 1967. De vlooien (Siphonaptera) van de Benelux-landen. € 3,50. 
77. Nieser, N.,1968. De Nederlandse water- en oppervlaktewantsen (Heteroptera aquatica 

et semiaquatica).  € 3,50. 
83. Kuenen, D.J., 1970. Mens en natuur. € 1,50. 
89. Kabos, W.J., 1971. De Nederlandse mineervliegjes (Diptera). € 3,60. 
91. Hammen, L. van der, 1972. Mijten – Acari, Algemene inleiding in de Acarologie. € 7,00. 
92. Josse, E.N.G., J.H. de Gunst en A. Littel, 1972. Tabel tot de orden en families van 

Nederlandse Insecten. €7,00. 
94. Frankenhuyzen, A. van en G. Houtman, 1972. Bladmineerders op bomen en struiken. 

€5,50. 
121. Broek, E. van der, 1977. De luizen (Anoplura en Mallophaga) van zoogdieren in 

Nederland. € 2,50. 
140. Evenhuis, H.H., 1980. Biologische en geïntegreerde bestrijding. €2,50. 
152. Achterberg, C. van, 1982. Familietabel van de Hymenoptera in Noordwest Europa. 

€2,50. 



173. Boven, J.K.A. van en A.A. Mabelis, 1986. De mierenfauna van de Benelux 
(Hymenoptera: Formicidae). € 4,50. 

??? Goot, V. van der, 1970. Zweefvliegentabel van de NJN-CJN-KJN. Vierde druk. € 4,50. 
 
 
 

 
NON ENTOMOLOGICAL WORKS 
 
BOTANY 
 

*Boom, B.K.,1968. Flora der Cultuurgewassen van Nederland. Deel 1. Nederlandse 
Dendrologie, 456pp; Deel 2. Flora der gekweekte kruidachtige gewassen, 464pp; Deel 3. 
Flora van Kamer en Kasplanten (366pp). All parts in excellent condition. € 75,00 
 
*Gmelin, C.C., 1805. Flora Badensis Alsatica et Confinium Regionum Cis et Transrhenana. 
Tom I. of III. 768pp. 3 copperplates. Half calf, outside a little bit worn, for the rest a nice 
clean copy. € 250,00.  
 
*Hamburger, C., Buddenbrock, V., Rumbler, L., Borgert, A., Popofsky, A., Schröder, O., 
1929. Nordisches Plankton. Zoologischer Teil. Siebenter Band: Protozoa. Lipsius & Tischer, 
Kiel 1929. Reprint by Asher & Co, Amsterdam 1964. 517pp. many text figs. Nice clean hard 
cover copy. Page 91-138 slightly curved at top. € 85,00. 
 
*Strassburger, E., 1976. Textbook of Botany. New English edition, translated from Lehrbuch 
der Botanie. Longman, London and New York, 1979. 877pp. 759 text figures. Nice clean copy 
in good condition. € 50,00. 
 
 

VARIOUS ITEMS 
 
 
*Adema, J.P.H.M., 1991. Krabben van Nederland en Belgie. NHM, Leiden. Bijdrage van het 
programma “Fauna van Nederland”van het Nationaal Natuurhistorisch Museum, Leiden. 
244pp. 79 figs. 34 distribution maps. Nice clean copy, as new. € 45,00. 
 
*Agassiz, L., 1838. Monographies d’Echinodermes vivants et fossiles. Neuchatel, 1838. 1-126 
with 9 large folded plates lithogr.; Echinites, famille des Cidarides  (premiere monographie) 
1-34 with 5 plateslithogr.; Echinites, famille des Clypeastroides – des scutelles (deuxieme 
monographie) 1841 1-132 with 27 plates lithogr.; Echinites, famille des clypeastroides – des 
Galerites- (troisieme monographie) 1842: 1-94. With 13 plates lithogr.; Echinites, famille 
Clypeastroides – des Dysaster- (quatrieme monographie) 1842: 1-29 with 4 plates litogr.. 
Contemporary binding, half calf. In perfect condition except slight damage (cutting) on title 
page. € 650,00 



American, Swiss-born naturalist and geologist 1807-1873. Jean Louis Rodolphe 

Agassiz(/ˈæɡəsi/) (May 28, 1807 – December 14, 1873), commonly known as Louis Agassiz, 

was a Swiss-born and European-trained biologist and geologist recognized as an innovative and 
prodigious scholar of Earth's natural history, with later American writings that have received 
scrutiny because of particular racial themes. Agassiz grew up in Switzerland, and studied and 
received Doctor of Philosophy and medical degrees at Erlangen and Munich, respectively. After 
further studies with Cuvier and von Humboldt in Paris, Agassiz proceeded with research leading 
to his appointment as professor of natural history at University of Neuchâtel. 
 

*Alcide d’Orbigny, M., 1852. Cours elementaire de Paléontologie et de Géologie 
Stratigraphiques. 17 Tableaux. Victor Masson, Paris MDCCCLII. Foxing front page, further a 
nice clean copy. € 10,00.  
 
*Alleyn, W.F., L.M.J. van den Berg, e.a., 1971. Avifauna van Midden Nederland. 520pp., 
many distribution maps. Van Gorcum, Assen, 1971. In good condition. Clear copy. € 35,00.   
 
*Bastiaanse, C.A. and A.F. Jochems, 1975. Biologie, 4e druk.310pp. Nice clean copy. € 4,00. 
 
*Gros Clark, W.E. le, 1956. History of the primates. An introduction to the study of fossil 
man. British Museum (Natural History) London, 1956. 119pp. 40 pics. Clean copy. € 5,00. 
 
*Ijsseling, M.A. en A. Scheygrond, 1950. De zoogdieren van Nederland. Tweede herziene 
druk. 544pp. 87 plates, 301 figs. Thieme, Zutphen, 1950. Nice clean copy in linen. € 45,00. 
 
*Ihle, J.E.W. and H.F. Nierstrasz, 1929. Leerboek der algemene dierkunde. 754 pp. 404 
textfigs.Clean copy in good condition. € 25,00. 
 
*Klingelhöffer, 1957. Terrarienkunde. 3.Teil. Echsen. Alfred Kernenverlag, Stuttgart. 264pp. 
216 Figs., some coloured plates. Nice clean soft cover copy with owners stamp at innerside 
of front cover. € 20,00. 
 
* Kruseman, W.M., 1949. De wonderwereld der Biologie. Vijfde druk. 368pp. 34 photo’s and 
73 figs. In good condition. € 20,00. 
 
*Schmitt, W.L., 1973. Crustaceans. 204 pp. David & Charles, Newton Abbot, 1973.Nice clean 
copy. € 6,00. 
 
*Teixeira, R.M., 1979. Atlas van de Nederlandse broedvogels. 431pp. All birds breeding in 
The Netherlands, distribution maps and drawings of the birds. ‘s-Graveland, Ver. Tot Behoud 
van Natuurmonumenten. In clean and good condition. € 20,00.  
 
Whitlock, H.P., 1946. The story of the minerals. American Mus. Nat. Hist., New York. 128pp. 
Many black and white photo’s. Nice clean copy. € 5,00. 


